

ЧТО В ИМЕНИ ТЕБЕ... ТВОЕМ?

(3-я стр.)

Четверг,

15 августа 2002 года

№155 (9990)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

ТРИБУНА Сургутская

ВЧЕРА

Подшефная ХМАО застава Усть-Букуун отметила свое 64-летие. По этому случаю из Сургута на заставу направлен груз гуманитарной помощи, а из Ханты-Мансийска в Забайкалье несколькими днями раньше выехала делегация, которая и разделила с пограничниками радость дня рождения.



СЕГОДНЯ

На учебном полигоне «Сургутнефтегаза» выявляются лучшие по профессии среди вахт по капитальному ремонту скважин. До 20 августа здесь пройдут смотры-конкурсы и среди других подразделений ОАО.



ЗАВТРА

Подготовьте вопросы по пенсионной реформе и смело задавайте их по телефону 28-62-62, ибо на «Прямой телефонной линии» с 11 до 12 часов 16 августа будет дежурить начальник управления Пенсионного фонда России в г. Сургуте Марина Викторовна Ольшанникова.

13 АВГУСТА аварийную посадку совершил самолет Ан-2 авиакомпании «Тюменьспецавиа», выполнивший рейс «Вагай - Осинское - Вершинское - Ишим». По предварительной информации, самолет сел на болото в 2,5 км от ближайшего населенного пункта, жертв среди членов экипажа и пассажиров нет.

НАЧИНАЯ с 2003 года, в России станет увеличиваться рождаемость, продолжительность жизни и уровень жизни населения. Прогнозируется, что к 2005 году на тысячу жителей будет рождаться 10 человек, продолжительность жизни увеличится на полтора года.

ОБЪЕМ добычи газа в России в 2003 году увеличится на 4-7,1 процента по сравнению с 2002 годом и составит 600-615 миллиардов куб. м. Такая оценка содержится в представленном Минэкономразвития документе «Прогноз социально-экономического развития Российской Федерации на 2003 год и основные параметры прогноза до 2005 года».

НА КРУПНЕЙШЕМ в России гражданском авиацентре, которое началось вчера в московском аэропорту Домодедово, приняты самые строгие меры безопасности. Организаторы учили трагический опыт недавнего авиацентра во Львове. В Домодедово зрители будут располагаться по меньшей мере в 250 метрах от зоны полетов; полеты военных самолетов отменены.

ФРАНЦУЗСКИЙ журнал «Нувель Экономик» внес главу «Сургутнефтегаза» Владимира Богданова в список богатейших людей мира. Состояние Богданова оценивается в 1 млрд. 600 млн. долларов.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

Деньги? Сплошная головная боль

Сберегательный банк



Коллаж Юлии БЕРЕЗНИЦКОГО

Любовь ГРИЗЛЮК

Давно минули времена, когда самым надежным местом для вложения денежных средств был «трехлитровый банк». Сейчас, чтобы деньги не обесценивались, они должны «трудиться и день, и ночь».

Конечно, вариантов сохранить свои кровные от длинных зубов инфляции не так уж мало. К примеру, можно вложить их в недвижимость. Правда, есть минус - мало у кого найдется достаточно средств, чтобы приобрести квартиру: цены-то у нас прямо московские.

Еще один популярный вариант: покупка и продажа акций и других ценных бумаг. Тут снова все непросто, потому что для того, чтобы не «прогореть», нужно хорошо разбираться и в сезонных изменениях цены,

и в самой реальной стоимости приобретенного либо продаваемого.

То же, кстати, касается и денег, вложенных в драгоценности и золото. Хорошо, если вернете свое, а не продадите кольца-серги по цене золотого лома. Поэтому по-прежнему самым реальным и популярным способом сберечь и приумножить свои деньги для сургутян являются вклады в банки под проценты, или, иными словами, хранение их на счетах.

Надо заметить, что фантас-

тические проценты по вкладам людей сейчас скорее настораживают, чем вдохновляют на открытие счетов. Как следствие большинство выбирает «золотую середину»: и чтобы вклады не остаться, и чтобы была возможность в удобный момент забрать свои деньги целыми и невредимыми.

Если осталые вложения населения проследить достаточно трудно, то статистика Сургутского отделения Сбербанка России вполне доступна, и мы можем попробовать и получить ответ, каким же именно образом предпочитают хранить свои деньги рядовые жители Сургута и района.

Окончание на 2-й стр.

Свадьба пела и плясала... в долг

Сначала года Сургутским отделением Сбербанка в форме кредитов физическим лицам выдано 310 млн. рублей.

Не менее половины, по словам управляющего отделением Михаила Силина, взято на приобретение дорогостоящих товаров - автомобилей, сложной бытовой техники, на проведение ремонта. Обращаются сургутяне за кредитом и на такие цели, как отдых, лечение, улучшение жилищных условий. Кредиты образовательные и на телефонизацию («Народный телефон»), заметил Михаил Аркадьевич, составляют единичные случаи. Как показала практика, эти виды кредитования привлекательны не столько для северян, сколько для жителей средней полосы России. Зато становится у нас всё более популярными кредиты на свадьбу.

Лилия СТЕПАНОВА.

Разгорись пламя посильнее...

Пару дней назад в полночь на балконе трехлистника по ул. Пушкина, 14/1, начался пожар.

От огня занялись утеплитель, двери и складированные на балконе вещи. В общей сложности выгорело 12 кв. м. Никто не пострадал. По словам жильцов, здесь часто собираются бомжи: зимой - погреться, летом - укрыться от дождя. В этот день их якобы тоже видели на балконе четвертого этажа. Официальная причина случившегося - неосторожное обращение с огнем неустановленных лиц. Пожарные отмечают, разгорись пламя посильнее, жильцам ближайших квартир было бы очень грустно, причем по собственной вине, потому что общий коридор они заставили старой мебелью и всяkim хламом. Даже мусор складируют почти рядом с дверями. А ведь все это может помешать эвакуации во время пожара. Тем более ночью.

Наталья БЫКОВА.

22, 23 августа 2002 года состоится прием граждан по правовым вопросам, касающимся законодательства Украины. Прием будет осуществляться генеральным консулом Украины в Тюмени г-ном Мысником П.А.

Прием состоится в офисе Украинской национально-культурной автономии по адресу: г. Сургут, ул. Чехова, 4/3 (вход со двора).

22 августа с 12.00 до 15.00, с 15.30 до 18.00.
23 августа с 10.00 до 15.00.

Заведующий сектором ГУРЕНКОВА Т.Д.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

15 августа ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +7,+9 градусов, днем +14,+16 градусов.

Давление в течение суток будет слабо расти.

16-17 августа ПО ОКРУГУ дожди разной интенсивности. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +4,+9 градусов, днем +11,+16 градусов.

Минимальная температура 15 августа была зарегистрирована в 1952 году (+0,6 °C), максимальная - в 1983 году (+29,5 °C).

Компания
«ГЕЛЕУМ»,
сеть АЗС

«КАРТУ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ»

с постоянной скидкой в 7% для пенсионеров
можно получить по адресу: ул. Профсоюзов, 1

(АЗС напротив автовокзала).
Телефон 24-04-06.

«Горячая линия» слушает...

- Мы живем в 24-м микрорайоне, по проспекту Пролетарскому. Автомобильная дорога у нас поделена на две части. Когда начался ремонт той половины дороги, по которой ходили автобусы в 25-й микрорайон, пассажирские авто стали курсировать по другой стороне. Но так как оборудованной остановки здесь нет, то они перестали останавливаться, и нам, пожилым людям, приходится немало пройти пешком, прежде чем сесть в необходимый транспорт. До каких пор это будет продолжаться?

Вопрос читателей комментирует **и.о. директора «Дорожно-транспортной дирекции» Вера Ашуркова:**

- Да, действительно, ремонт этого участка дороги мы ведем уже на протяжении месяца. Такая продолжительность работ связана с тем, что нам пришлось, прежде чем начать ремонт дороги, привести в порядок ливневую канализацию, которая досталась в наследство от АО «Тюменьэнерго». Временную остановку не стали сооружать, так как предполагали, что ремонт дороги не займет столько времени. В течение недели ремонтные работы будут завершены, и автобусы вновь станут ездить в прежнем режиме и останавливаться на всех остановках.

- На перекрестке улиц Островского и Мира, недалеко от рынка на пешеходном переходе есть небольшой участок дороги, который после ремонта строители просто засыпали щебенкой. В непогоду это углубление заполняется водой и людям приходится переходить дорогу не по пешеходному переходу, а прямо по проезжей части. А ведь это опасно. Такая ситуация длится уже год. Хотелось бы узнать, когда завершатся ремонтные работы на этом участке дороги?

Отвечает начальник МУ «Дирекция капитального ремонта строительных объектов и инженерной инфраструктуры» Андрей Титаренко:

- Восстановительные ремонты тротуаров в этом районе затянулись из-за того, что на улицах Островского и Мира планировалось расширение дороги. В настоящее время неизвестно, когда эта реконструкция произойдет, поэтому мы стараемся по минимуму обновить все тротуары. Нами подготовлено письмо о финансировании этих работ, ведется подготовка необходимой документации, и мы планируем до 1 сентября все ремонтные работы на этом участке завершить.

Окончание на 3-й стр.

Любовь ГРИЗЛЮК

Не так и давно писала «Сургутская трибуна» об безответственном отношении собаководов к своим обязанностям, в результате чего сургутяне подвергаются нападению собак. И вот - новый случай, который мы выносим на суд наших читателей.

Сразу оговоримся, инцидент с псом послужил только отправной точкой в мытарствах пожилой женщины. Основной же проблемой стало «прокладное» отношение к своим прямым обязанностям сотрудников правоохранительных органов, само название должности которых обязывает оказывать помощь пострадавшим. А узнали мы эту историю из письма, пришедшего в редакцию. Вот оно.

«Дорогая редакция «Сургутской трибуны»! Я ваша постоянная читательница с 1975 года, всегда читаю газету с удовольствием и вероят. Решила обратиться в «СТ» со своей бедой, так как только вы можете мне помочь.

Я пенсионерка, инвалид второй группы. У меня диабет, я едва передвигаюсь с помощью трости. Изредка выхожу во двор, сажусь на скамейку возле подъезда подышать свежим воздухом. Пятого июля приблизительно в 19.30 я сидела там вместе с соседкой, мы беседовали. Возле меня была и моя собачка. Все было тихо-мирно, пока не появились соседи, Л. и И., которые нигде не работают и пьют, с стаффордширским терьером без намордника. Мужчины были настолько пьяны, что едва держались на ногах.

Гражданин И. дал своей писне команду и натравил ее на мою собачку. Она, конечно, бросилась под мою защиту, к ногам. Там ее настиг терьер, и так как я даже отойти не могла, а не то что помешать здоровенному псу, я стала в буквальном смысле заложницей. И кричала, и звала на помощь, и просила хозяина отозвать свою собаку. В ответ на мои крики и крики соседей И. только матерился и судорожеством смотрел на происходящее. Его пес в ярости укусил меня за руку. Наконец кто-то из мужчин принес и вылил на собаку ведро воды, после чего она отпустила мою собачку, всю окровавленную и с большой раной на горле.

Я была просто в шоке. У

мое он зарегистрировал и отдал начальнику ООДУУМ ГОМ-1 С. Ковалеву, а тот, в свою очередь, поручит кому-либо разобраться.

ПИСЬМО И КОММЕНТАРИЙ

А нужна была только справка... Да расторопность участкового

Позвонила я и Ковалеву, спросила, кто у нас участковый и под каким номером зарегистрировано мое заявление. Он ответил, что ничего не знает, а участкового у нас нет и «родить» он его не может.

Но ведь я же не в роддом обращалась, а в органы правопорядка! Когда же я обратилась по совету С. Ковалева в отдел по учету и регист-

заться в сложившейся ситуации мы обратились к руководству УВД. Вот официальный ответ за подписью **А. Алексеева, и.о. начальника**

циплинарной ответственности. Начальник ООДУУМ ГОМ-1 С. Г. Ковалев предупрежден о недопустимости нетактичного поведения в отношении

граждан».

ОТ СЕБЯ добавлю, что справку от «Зооветцентра» владелец собаки под давлением милиции все-таки представил. Кстати, хозяином она получена за собаку еще в мае, так было только «делом тёхники» ее предоставить куда следует. Абсолютное равнодушие виновника несчастья к судьбе пострадавшего от зубов собаки - явление в Сургуте более чем распространенное. Поэтому тем более необходимо обратить на эту проблему внимание.

Слава богу, животное здорово и женщине, покусанной псом, опасаться заражения бешенством больше не нужно. Но понятно, что дни ожидания «приговора» для больного человека были не самыми легкими. В этой связи хотелось бы в первую очередь поблагодарить сотрудников милиции, принесших на драму Тамаре Л. копию справки и успокоивших нашу постоянную подписчицу.

Думаю также, что читатели признают объективность проведенной проверки, в ходе которой виновных наказали. Однако беда в том, что подобные «мелкие происшествия» не всегда получают огласку, а между тем именно они формируют предвзятое отношение населения к правоохранительным органам.

КРИТИКОВАТЬ, конечно, легче, чем работать, и у милиции, кто спорит, немало забот, многое делает она для того, чтобы сургутян жилось спокойно. Но все же хотелось бы, чтобы ее сотрудники помнили, что они любыми своими действиями формируют общественное мнение о правоохранительных органах района в целом, инкомпетентность или лень одного ложится темным пятном на честь общего мундира.

рации поступающих от граждан заявлений, мне ответили, что в книге регистрации моего заявления не оказалось.

Что же, оно в мусорной корзине?

Врачи сказали, что после сорока дней после происшествия может произойти непоправимое. С ужасом считаю оставшиеся дни, их все меньше и меньше, а справки о здоровье либо болезни собаки, меня укусившей, по-прежнему нет.

Получается, что защищать меня в беде некому, кроме любимой газеты. Помогите!

Суважением, Тамара Л. Пожалуйста, не указывайте мою фамилию при публикации письма».

С просьбой помочь ра-

номоченным милиции ГОМ-1 Ахметшиным А. А. были собраны необходимые материалы, которые 22.07.02 года отправлены для рассмотрения и принятия решения в Сургутский городской суд. На владельца собаки за нарушение правил выгула собак составлен административный протокол в соответствии со статьей 26 Закона ХМАО, который направлен на рассмотрение в административную комиссию.

Однако в ходе проведения проверки были выявлены нарушения, допущенные участковым уполномоченным милиции ГОМ-1 УВД Сургута и Сургутского района Ахметшином А. А., за что он привлечен к строгой дис-

«баночно-чулочными» вкладами и «самоварным» золотом.

Увы, куда ни кинь, сто процентной гарантии сохранности денег никто дать не может, даже государство, если вспоминать события более чем десятилетней давности. Поэтому бедному владельцу денежной наличности приходится постоянно быть в напряжении и заниматься самообразованием, чтобы не остаться без гроша в кармане.

Вот и верь после этого классику, утверждавшему, что деньги - это эконо-номленное время. Сплошная головная боль - вот что это такое...

Деньги? Сплошная головная боль

Окончание.

Начало на 1-й стр.

На начало августа на 699 891 вкладе здесь хранилось 2 миллиарда 357 миллионов 622 тысячи 478 рублей. Как бы то ни было, если вы собираетесь не только сохранить деньги, но и получить доход от их хранения, рублевый - ваш вклад. Само количество рублевых вкладов уже говорит само за себя: есть, есть у народа денежки!

Второй по популярности способ - превратить

бережения в американскую валюту и тоже отдать на хранение. Таким образом на 7459 счетах жителей Сургута и района скопилось 30 миллионов 966 тысяч 670 долларов. Не так наваристо, как на рублевых, но привлекает стабильный рост стоимости в рублях самой денежной единицы. К тому же за рубеж, дальний и ближний, наши земляки предпочитают ездить с заранее накопленными «зелененьками».

Счетов в европейской валюте пока не так уж густо по сравнению с остальными - 471, и общая сумма тянет на 866 084 евро. Многие еще не привыкли к новой денежной единице, не определились с предпочтениями, хотя интерес к ней, безусловно, есть и количество вкладов будет расти.

С 15 августа процентные ставки в Сбербанке России, законодателе моды на подиуме вкладов, меняются, так что

окончательные выводы о тенденциях в предпочтениях сургутян делать пока рано.

В любом случае наши земляки, искушенные в денежных вопросах за время реформ и финансовых потрясений, все же побаиваются «складывать все яйца в одну корзину». На память большинства и катастрофический обвал рубля, и аферы на рынке ценных бумаг и недвижимости, «пирамиды», теракты в Америке, неприятности с



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

Кто сегодня Хозяин Земли Русской?

О чем свидетельствуют архивы первой Всероссийской переписи населения

Как вы думаете, какое жалованье получал мелкий чиновник лет этак сто назад? Скажем точно - 12 рублей в месяц. Сей факт, хранящийся в госархиве Тюменской области, мы упомянули в связи с самой первой, 1897 года, всеобщей переписью населения Российской империи.

А связь простая - ровно во столько император повелел оценить работу тогдашним счетчикам (переписчикам) за участие в переписи. Много тогда значили эти двенадцать рублей или мало? Судите сами, за пять копеек (и это тоже архивная справка) в те стародавние времена можно было купить аж сотню яиц.

Готовились к переписи загодя, основательно. С учетом опыта передовых в статистическом деле Европы и Америки (собственно как наука статистика тогда вообще только становилась). Само

положение о переписи было разработано за двадцать лет, а утверждено - за два года до ее проведения. Ее (переписи) прообразом в России можно считать городские переписи в Москве и Санкт-Петербурге. А научная основа статута в основном закладывалась известным русским географом, путешественником, статистиком П.П.Семёновым-Тян-Шанским. Он даже лично провел пробную перепись в своем родовом имении в Рязанской губернии и он же вместе с другими русскими учеными разработал переписные листы,

которые включали в себя 14 вопросов.

Поскольку «первая Всероссийская» не ставила своей целью пересчитать налогооблагаемые души (в этом ее главное отличие от ревизских сказок крепостного времени и полицейских «народо-числений» после 1861 года), в ревизские сказки не вносились, естественно, дворяне, которые были освобождены от налогов, и еще некоторые категории населения: актеры, нижние воинские чины, почтовые служащие и др. А коли так, то среди четырнадцати пунктов в переписном листе образца 1897 года не было и вопроса о размерах дохода, а лишь об их источниках. Как видим, вполне в духе 21-го века. Но анахронизмом для современного уха прозвучал бы,

например, тогдашний пункт о вероисповедании.

При всей недемократичности самодержавного устройства государь-император собственноручно заполнял переписной лист. И, как свидетельствует история, в графе о роде занятий Николай II записал: «Хозяин Земли Русской». Известны и другие интересные факты той, «деволюционной», переписи. Например, что в качестве бригадира счетчиков в переписи самое непосредственное участие принимал Антон Павлович Чехов, что переписчикам выдавались казенные чернильницы, портфели, в которые никак не лезли переписные листы, так как по формату они оказались больше портфеля, что передви-

гались переписчики бесплатно на земских лошадях...

И вот главный итог. Первая всеобщая перепись насчитала тогда по всей матушке-России 129,9 миллиона человек. Длилась же она две недели, всего-то на неделю больше предстоящей. Не все мерялось на деньги и тогда. Масса переписчиков работала на безвозмездной основе. Их награждали не звонкой монетой, а медалью с императорским вензелем и надписью «За труды по первой всеобщей переписи населения 1897».

Подготовил Иван АЛЕКСАНДРОВ (по материалам областного госархива, опубликованных в газете «Тюменские известия»).

«Горячая линия»

слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Услышала, что с пенсионерами, получающими пенсию больше двух тысяч рублей, высчитывают подоходный налог в размере 13 процентов. Так ли это?

На вопрос отвечает начальник управления Пенсионного фонда РФ в Сургуте Марина Ольшаникова:

- У вас неверная информация: пенсия никакими налогами не облагается.

- Я пенсионерка, мне 55 лет, обратилась в социальную лавку на Бажова, 29, но там отказались меня обслужить, мотивировав отказ тем, что здесь обслуживаются пенсионеры, которым исполнилось 60 лет. Но я знаю, что и тех, кто моложе, тоже тут обслуживаются, чем же я хуже?

Директор МП «Услуга Людмила Альбрант подтвердила тот факт, что в социальных лавках города действительно обслуживаются только пенсионеры 60 и старше лет согласно директивам. Так что отказ продавцов нарушением прав пенсионерки назвать нельзя.

- Живем в поселке Таженном, с телефонами сейчас постоянно возникают проблемы. На нашей АТС говорят, что идет ремонт линии. У нас дедушка старенький, ему часто надо «скорую» вызывать. Почему в поселке не устанавливают таксофоны?

Ситуацию комментирует заместитель начальника ГТС филиала «Сургуттелекомсеть» Марина Леонова:

- К сожалению, у нас сетей в поселках нет, и в настоящее время установить в Таженском таксофон нет возможности. В «Сургуттеле» нам сообщили, что жители поселка могут составить письмо-заявку на имя генерального директора «Сургуттела» на установку таксофона, и, возможно, после ее рассмотрения вопрос будет решен положительно.

- Жена беременная, на четвертом месяце, ее постоянно мучают боли, но в поликлинике ее не принимают, потому что у нас нет прописки. Мы готовы платить за лечение. Как быть, куда обратиться? Заместитель председателя поликлиники Тасмия Тулякова советует читателю обратиться за помощью непосредственно к заведующей отделением в поликлинике.

- Хочу выразить благодарность бригаде спасателей, работавших в первую половину дня 13 августа. Закрыла железную дверь и не могла открыть, спасатели прибыли через 15 минут после вызова и считанные секунды освободили меня. Удивительно добрые и вежливые ребята.

На «ГЛ» дежурила Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Надриевна предпочла стать Ивановой, а Артем переименовался в Дмитрия...

Наталья БЫКОВА

Говорят, имя и отчество влияют на всю жизнь человека. Интересно, насколько удачно сложится судьба у тех, кто изменил свои ФИО, будучи уже во взрослом возрасте? Сначала этого года 23 сургутянина официально поменяли свои имена, а еще тридцать один - отчества.

Что касается имен, то основная причина изменения - неблагозвучие прежнего. Чаще всего, конечно, недовольны женщины - две трети всех обратившихся в ЗАГС. Меняют, например, свои «национальные» имена на «русифицированные». Именно так поступили Гульшат (ныне - Карина); Джамиля, ставшая Евгенией; Муршида, назвавшаяся Мариной; Нодира, переименованная в Надежду, и Рашидан, которая теперь Ирина по паспорту.

Но случается и так: исключительно русское имя меняют на какое-то другое. Одна из Марий Сургута стала в этом году Марьямой. Чаще всего само имя значительных перемен не претерпевает, а просто становится благозвучнее для владели-

цы. Например, Ала и Алла назывались Алевтиными, Аксана - Оксаной, Елена - Аленой, Майя - Маей. А одна из сургутянок, будучи в прошлом носительницей знаменитого русского имени Ольга, поменяла его на не менее красивое Валисила.

Среди мужчин меняют имя либо на русское, либо опять же на более звучное, на взгляд обладателя.

Так, Азамат стал Андреем, Марат - Алексеем, Алексей поменял свое имя на Петра, Артем переименовался в Дмитрия, Радис назвался Алиханом, а Пиктимир - Биктимиром.

Несколько иная ситуация с отчествами. Здесь одинаково часто обращаются в ЗАГС как мужчины, так и женщины. Меняют «отцовство» по нескольким причинам: либо

берут отчество приемного родителя, считая, что он наиболее этого достоин, либо, наоборот, отдают предпочтение отчеству родного отца. Иногда здесь тоже не последнюю роль играет благозвучие.

Так, в течение последних месяцев Вагифона, Константиновна и Павловна стали Владимирами, Камильевна - Викторовной. Это же отчество взяли себе Анатольевна и Рафаэлевич. Надриевна предпочла стать Ивановой, за ней следом такое же отчество взяли Анатольевна и Васильевич.

Часто сургутяне предпочитают «отцовство» Леонидов и Владимиров. Лукинична изменила запись в паспорте на Николаевну, Рузбайевна и Рафиковна - на Романовну, Семикович переименовалась в Семеновича, а Холбоевич - в Станиславовича.

Сургутяне, не русские по национальности, но долго проживающие здесь, иногда желают избавиться от приставки к отчеству, принятой у многих народов. Например, Сабир-оглы становится Сабировичем, Черкез-оглы - Черкезовичем, а Султаликызы - Султалиевной. А наиболее странная, на первый взгляд, замена отчества произошла, когда Федосеевна попросила изменить его на Федосовну.

15 августа

Кинотеатр «Аврора»

Детектив «Отсчет убийства». Сеансы: 16.15, 20.15 и 22.30.

Комедия «Скупы Ду». Сеансы: 10.00, 12.00, 14.00, 18.15.

Сургутский краеведческий музей

Выставка «Лики культуры» - ул. 30 лет Победы, 21-2. Экспозиция «Насекомые мира» - ул. Просвещения, 7.

Экскурсии по Сургуту.

Художественный музей

Занятия по древней истории проводятся по предварительным заявкам. Начало в 10.00.

ИКЦ «Старый Сургут»

Экскурсии по центру.

Город

С 10.00 до 20.00 - аттракционы, карусели, бар.

Свято-Преображенский храм

8.00 - утренняя служба.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

Речной вокзал

14.00-17.00, 19.00-22.00 - экскурсионно-развлекательные прогулки на теплоходе «Генерал Карбышев».

ТВ

На ОРТ сериалы: 9.15, 18.15 - «Семейные узы».

12.15 - «Детективное агентство «Лунный свет».

14.00, 21.35 - «Остановка по требованию».

16.55 - «Самозванцы».

22.40 - «Китайский городовой».

00.15 - «Тысячелетие».

01.05 - «Человек иниоткуда».

Худфильмы:

10.10 - «Несчастный случай».

15.50 - «Тени исчезают в полдень».

19.15 - «Крыша мира».

На РТР сериалы: 9.00 - «Возвращение Будуляя».

10.20, 19.55 - «Каменская».

13.25 - «Луаро Агаты Кристи. Опасность в доме на окраине».

15.20 - «Простые истины».

17.50 - «Воровка».

21.00 - «Марш Турецкого-2».

Худфильмы:

22.30 - «Бешеные псы».

Мультфильмы:

18.50 - «Спокойной ночи, малыши».

На НТВ сериалы:

10.50 - «Полицейские: глаза жертв».



14.20 - «Мушкетеры 20 лет спустя».

18.30, 22.40 - «День рождения Буржуя».

21.35, 01.30 - «Улицы разбитых фонарей».

00.35 - «Троиц».

Худфильмы:

03.00 - «Разум и сердце».

Мультфильмы:

7.45 - мультфильмы.

20.00 - мультпрограмма.

На «ЮГре» сериалы:

10.10, 20.00 - «Пропинкалка».

12.30 - «Грозовые камни».

14.05 - «Касай и Леук».

14.30 - «Отряд Галактика».

15.30, 21.45 - «Дни Турбиных».

15.00 - «Легенда о затерянном городе».

Худфильмы:

21.35 - «Безымянная звезда».

00.00 - «Березняк».

На «СИН» сериалы:

11.05 - «Однажды у нас вырастут крылья».

16.15 - «Инспектор Деррик».

22.00 - «Ветер страсти».

02.30 - «Петровка, 38».

Худфильмы:

01.10 - «Последний курьер».

И АВТОКРАН

Открыто представительство в Сургуте
ВСЕ МОДЕЛИ автокранов ИВАНОВЕЦ

- запасные части
- сервисное обслуживание

СУРГУТ: МОСКВА:
(3462) 51-8249 (095) 363-3853
51-8250 363-3870

ИВАНОВО:
(0932) 23-6255
29-1670, 23-7020 www.cranes.ru

Лиц. МЛП Пр. из Москвы № 033264

И ВАНОВСКАЯ МАРКА

КС-45717-1
УРАЛ 25 т

Товар сертифицирован

ОРГАНИЗАЦИЯ	РЕАЛИЗУЕТ:
ЦЕМЕНТ	тариованный..... 1680 руб./т со склада
ЦЕМЕНТ	навальный..... до ст. Сургут
КЕРАМЗИТ	700 руб./куб.м
СВАЯ	C10x30, C8x30, C6x30, C12x35 320 руб./п.м
ПЛИТА	перекрытия ПК60х15, ПК63х12 480 руб./кв.м
Товарный БЕТОН	2016 руб./куб.м
Заключаем ДОГОВОРЫ	на гарантированные поставки цемента, щебня и ЖБИ.
Автомобильные ПЕРЕВОЗКИ	по городу и ХМАО.

Тел. 31-18-21.

РАЗЪЕЗДНОЙ КАТЕР КС-110

ВОДОМЕТНЫЕ КАТЕРА

156000, КОСТРОМА, ул. Комсомольская, 4.
тел.: (0942) 31 53 80, факс: 31 31 11.

ЗАО «ТОРГОВЫЙ ДОМ «ПАРТНЕР»

Медтехника

Высокое качество!
Реальные цены!

Предлагает широкий ассортимент физиотерапевтических аппаратов:

Дюна, Витрафон, Маг, Алмаг, Фея, Вера, Магафон, Рикта (Витязь), измерители АД, ингаляторы, бандажные изделия, компрессионный трикотаж, солевые грелки, массажеры, предметы ухода за больными, трости, кости.

Водокровати «Espera», подушки «Espera» с натуральной гречневой лузгой, подушки «Foss» - самая мягкая революция в истории человечества.

Специальная подушка для всего тела «Comfort-U».

Мы рады вас видеть по адресам: ул. Дзержинского, д. За; детская п-ка «Геолог»; пр. Комсомольский, 16.

Лиц. № 00012887, 42/99-1642-1677 от 20.12.99 г.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
со склада в г. Сургуте

АВТОМОБИЛЕЙ
МАРКИ

ГАЗ, УАЗ.

о ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.
Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив
ЗЖБИ тр. «Сургутэнергострой».
Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

**Квартирное агентство
«Метрополь-центр»**

ВЫГОДНО
покупаем квартиры,
а также продаем и меняем.

УДОБНО!!
проплачиваем задолженность
по квартире.

РЕАЛЬНО!!!
Вы останетесь довольны,
работая с нами.

Всего наилучшего!!!

Тел.: 36-14-64, 33-94-46.
Время работы: с 9.00 до 18.00,
выходной - воскресенье.
Адрес: ул. Лермонтова, 11/5, оф. 225.
Лиц. № 941240.

**Организация ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ
по ремонту кузовов**

автобусов, микроавтобусов,
кабин грузовых автомобилей
любой сложности.

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ
по изготовлению из металла
товаров широкого потребления
(кессонов, ворот различных
видов, печей банных,
шашлычниц и т. д.)
как для организаций,
так и для частных лиц.

Тел. 51-28-19.
Адрес: ул. 30 лет Победы, 17, МУП СПОПАТ ККРА.

Организации на постоянную работу
требуется

ИНЖЕНЕР-КУРАТОР,
МОЖНО МОЛОДОЙ специалист.

Требования к кандидатам:
образование ПГС,
сургутская прописка, мужчина.
Обращаться в рабочее время по тел. 32-68-16.

Приглашаются на службу в УИС

МУЖЧИНЫ в возрасте до 35 лет, служившие в ВС, имеющие среднее образование, высшее, среднее специальное, на различные должности;

а также МЕДСЕСТРЫ, ВРАЧИ, ЛАБОРАНТЫ.

Юноши, имеющие высшее образование, принимаются на службу (на период службы в УИС предоставляется отсрочка от армии).

Обр.: пос. Звездный, учреждение ИР 99/17. Тел. 39-91-96 (ОК).

**ФИРМА «ПСК»
ПРЕДЛАГАЕТ:**

ЦЕМЕНТ МКР-1,0 м..... 1500 рублей
ЦЕМЕНТ навальный-1,0 м..... 1300 рублей
декоративные бетонные

ОГРАЖДЕНИЯ: 1 комплект (ширина 2 м, высота 0,5 м, 1,0 м, 1,5 м).... от 388 рублей

ПЛИТА ПДН 2х6х0,15
..... 5200 рублей за 1 шт.
Цены с НДС.

ТЕЛЕФОН: 51-87-70.

ЗАО «РОССНАБМОНТАЖ» реализует
юридическим и физическим лицам:

- ◆ ЦЕМЕНТ М-400, в мешках, 50 кг;
- ◆ СЕТКУ-РАБИЦУ, 25x25;
- ◆ НЕФТЕБИТУМ;
- ◆ ДОРНИТ;
- ◆ ЛЬНОВОЛОКОНО;
- ◆ грузовую АВТОРЕЗИНУ.

Тел./факс: 31-86-13.

Трибуна

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

**ПРОГИМНАЗИИ
ТРЕБУЮТСЯ:**

медсестра,
гардеробщик,
повар,
кухонные рабочие,
уборщицы,
кладовщик,
воспитатель,
дворник.

Обр.: б. Писателей, 17
(с 9 до 17 часов).
Тел. 36-05-79.

ДОБРОСОВ **купить
компьютер
«ПРЕЗИДЕНТ»**

ПРЕЗИДЕНТ

- + **цены, самые низкие в регионе;**
- + **Качество, гарантированное комплектующими от лучших мировых производителей;**
- + **бесплатное подключение к сети Интернет;**
- + **оформление в кредит на шесть месяцев, передача в лизинг;**
- + **гарантийное обслуживание до трех лет;**
- + **техническая поддержка на весь срок эксплуатации компьютера;**
- + **широкий спектр самых современных моделей.**

= **компьютер «ПРЕЗИДЕНТ»**

Вы можете купить по адресу: ул. Мелик-Карамова, 74, Интернет-клуб «Space», 1 этаж.

Тел.: 50-04-79, 28-73-30, 28-56-16.

TAT ТюменьАВИАТранс

Мы летаем везде, где есть небо! www.tat.ru

ЛЬГОТНЫЕ ТАРИФЫ:

Сургут – Донецк	«тариф для пенсионеров»..... 135 долл.
	«семейный тариф»..... 170 долл.
	«семейный тариф туда-обратно с пребыванием не более 3 месяцев»..... 290 долл.
Сургут – Волгоград	«семейный тариф»..... 4500 руб.
Сургут – Москва	«семейный тариф»..... 4230 руб. «за 7 суток до вылета»..... 4230 руб. «туда-обратно за 7 суток до вылета»..... 7190 руб.

С 18 августа:

Сургут – Ростов	«семейный тариф»..... 5060 руб.
	«семейный тариф туда-обратно с пребыванием не более 3 месяцев»..... 9000 руб.

Справки в агентствах воздушных сообщений.

Калинка – Морозовъ С нами теплее!

**Холодильная
техника**

Обр.: ул. Кукуевицкого, 10.
Тел. 32-18-74.

**ПРОДАЕТСЯ
производственная
база.**

Тел. 72-35-76.

**Сдается в аренду
склад-магазин,
500 кв. м.**

Тел. 72-35-76.

Государственное унитарное предприятие
«СЕВЕРАВТОДОР»

оказывает

предприятиям города
услуги по лабораторному
контролю качества работ
на объектах строительства.

Аkkредитация и сертификация
соответствия имеются.

Справки по тел.:
34-45-65, 39-16-04, 34-34-24.

ПРЕЗИДЕНТ

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное унитарное предприятие ХМАО
«Редакция газеты «Сургутская трибуна»
и городская Дума муниципального образования город
окружного значения Сургут.

Отпечатано: ГУП ХМАО «Сургутская типография»
Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 21.985. Заказ № Г-2334.

Верстка - Ю. КИСЕЛЕВОЙ,
О. МЕДЯКОВОЙ.